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Source : http://solfegeance.e-monsite.com/pages/exos/éval’ 

Fiche d’autoévaluation n°ae1b − La partition 

Correction 

 

Exercice 1 : définitions ……/14 

Donnez une définition d’une partition. Quatre éléments sont à ressortir. /4 

Tout document (feuille papier ou numérique) où on peut lire ou écrire la musique s’appelle une partition. 

 

 Qu’est-ce qu’une portée ? Quatre éléments sont à ressortir. /4 

C’est une suite de lignes (x5) et d’interlignes (x4) qui vont nous servir de support pour écrire la musique. 

Elle se divise en plusieurs cases que nous appelons « mesures ». 

 

Que signifient les numéros indiqués au-dessus de la portée (souvent du côté gauche) ? /1 

Il s’agit d’un repère qui signifie « 5e mesure ». 

 

Qu’est-ce qu’un système ? Trois éléments sont à ressortir. /3 

Un système est un ensemble de portées souvent reliées par une accolade { quand il s’agit de deux portées 

pour un même instrument. 

 

Qu’est-ce qu’une armure (ou armature) ? Deux éléments sont à ressortir. /2 

Une armure est l’ensemble des altérations jointes à la clé. 

 

Exercice 2 : l’entête ……/3 

Énumérez les mentions présentes sur l’entête d’une partition. 

1. Titre ……/1 

2. Nom de l’artiste-compositeur ……/0,75 

3. Nom de l’album……/0,25 

4. Numéro de page ……/0,75 

5. Nom de la personne ayant écrit et réécrit la partition ……/0,25 
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Exercice 3 : les clés ……/11 

 

Quel est le rôle d’une clé ? /1 

Son rôle est de fournir une indication au sujet de la hauteur des notes sur la portée. 

 

& est la clé de Sol (1pt). On la dessine à partir de la 2e (0,5pt) ligne en partant du bas (0,5pt) qui est la ligne de Sol 

(1pt). Elle correspond au morceau joué par la main droite (1pt) d’un musicien. /4 

 

) est la clé de Fa (1pt). On la dessine à partir de la 2e (0,5pt) ligne en partant du haut (0,5pt) qui est la ligne de Fa 

(1pt). Elle correspond au morceau joué par la main gauche d’un musicien. /4 

 

é est la clé d’Ut (1pt). Elle représente une ancienne note qui correspond à notre do (1pt) actuel. /2 

 

 

  


